

丁守中：恭喜董氏基金會 40 周年有成

如今大家習以為常的禁菸標語及規範背後其實乘載了眾多人的努力。前立法委員、兩岸發展研究基金會董事長丁守中，便是其中一位重要推手。國民健康菸害防制的民間版提案連署，即是由丁委員在立法院連署領銜提案，眾多委員跟著一起投入。

丁守中董事長出席董氏基金會 40 週年論壇，分享自己小時候上學時，曾經在公共汽車上，被一個吸菸者燙到燙到脖頸，甚至將新的特多隆的制服給燙壞。因此從小就對吸菸者無好感。

丁守中更表示，會投入菸害防制工作，是受到董氏基金會的創辦人嚴道博士的精神所感召。儘管博士年紀已過 60，仍行動力強、號召力磅礴，鍥而不捨、無我不失的為國民健康四處奔走、協調。當時全世界風起雲湧的反菸意識覺醒，嚴董事長，也帶領著台灣的反菸意識覺醒。

他回憶道，三十多年前曾陪著嚴道博士拜訪行政院院長郝柏村，倡議停止給每一個士兵發免費的菸。除此之外，他們也在街頭行動、在立法院拜訪朝野的黨團，開公聽會、協調會。而嚴道博士，永遠是站在最前面的那一位。

現在大家看到習以為常的拒吸二手菸、公共場所全面禁菸、菸盒上有大大的警示標示，還有健康福利捐等，過去在立法院都不是容易的事情。因為滿街都是吸菸人口，即便是立法院本身，就有許多老菸槍。要在公共場所、會場禁止吸菸，這個反彈之大，大家不可想像。

何況還有菸商、菸酒公賣，菸稅百億的利益在後面操作。像是當時美國西方國家開始禁菸，菸商就到台灣大陸促銷香菸，尤其在大學的校園門口免費的送菸，還附贈很漂亮的背包。那個時候，丁守中感受到的壓力是鋪天蓋地而來。好在最終把歪風都成功擋下。

投入菸害防制工作這麼多年，丁守中印象最深刻的，是有一位菸商跟他講說：只要撤銷提案，就提供以後選舉的捐款。金額足足有幾百萬。面對如此誘惑，丁守中不為所動，他表示「我們是關關難過關關過。」如今終於克服了這些阻礙，一步步健全了國內菸害防制。現在回想起來，國民的健康能夠大幅度提升，全民健保不至於破產，真的都要感謝嚴道博士還有好多前輩的帶領支持，更重要的還有我們董氏基金會及所有公益團體的志工們全力推動。

最後感謝在場所有志工的付出，希望大家接力，繼續發揮鍥而不捨的精神，一起為國民健康努力。